

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

НА СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

МОСКВА. 29 ноября в Кремле второй день работала сессия Верховного Совета СССР. Было продолжено начатое накануне обсуждение докладов о Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1980 год и о ходе выполнения Государственного плана в 1979 году, о Государственном бюджете СССР на 1980 год и об исполнении бюджета за 1978 год.

Депутаты отмечали, что выполнение намеченных на будущий год планов является важным вкладом в решение экономических и социальных задач десятой пятилетки, будет способствовать дальнейшему росту народного благосостояния, укреплению оборонспособности Советского Союза, созданию предпосылок для дальнейшего социально-экономического прогресса страны. Планом на 1980 год предусмотрено дальнейшее развитие экономики и культуры всех союзных республик и экономических регионов, повышение комплексности хозяйства, большое внимание уделено росту производительных сил Сибири и Дальнего Востока, Нечерноземной зоны Российской Федерации.

Ораторы подчеркивали важнейшее значение решений ЦК Коммунистиче-

ской партии и Советского правительства, направленных на совершенствование системы планирования и всего хозяйственного механизма, решений состоявшегося в канун сессии Пленума ЦК КПСС, высказывания на Пленуме товарища Л. И. Брежнева. Темпы экономического роста, указывали выступающие, в большой степени зависят от того, насколько полно и эффективно будет использоваться огромный экономический потенциал страны. Именно поэтому план на 1980 год предусматривает комплекс мер, направленных на улучшение использования мощностей, более экономное расходование материальных ресурсов.

Предлагая одобрить Государственный план и бюджет страны, депутаты выразили уверенность, что в 1980 году — году 110-летия со дня рождения В. И. Ленина — советские люди под руководством партии широко развернут всенародное социалистическое соревнование, новыми трудовыми достижениями достойно отметят ленинский юбилей и предстоящий XXVI съезд КПСС.

30 ноября вторая сессия Верховного Совета СССР десятого созыва продолжила работу.

(ТАСС).

ИДЕМ НА НОВЫЙ РЕКОРД

Так решили горняки бригады Виктора Федоровича Алешина с участка горно-капитальных работ шахты имени Калинина, начавшие 26 ноября скоростную проходку промежуточного откаточного и вентиляционного штреков по пластам Прокопьевскуму и Безымянному.

Интересно отметить, что коллектив собирается перекрыть свой же рекорд скоростной проходки прошлого года: пройти за тот же срок не 1430 метров, как в ноябре 1978 года, а более 2000.

Успехи должны способствовать многозабойный метод, применение прогрессивных горнопроходческих комбайнов, укрупнение бригад и тесная взаимосвязь со смежниками.

Горняки уже рапортовали о первой победе: за два дня проходки они имеют 131 метр вместо заданных 129.

Н. БЕРЕЗИНА, инженер объединения «Прокопьевскоголь».



ВЕДЕТ ЗА СОБОЙ



плоды. Работая без травм и аварий, коллектив регулярно выполняет норму выработки на 104,6 процента.

На снимках: бригадир слесарей-сборщиков И. И. Боканов и комсомолец Валерий Кремер; один из лучших слесарей-сборщиков Е. Голушки. Фото А. РАВИЛОВА.

Извещение

24 декабря в 14 часов в помещении ДК имени Артема созывается 12-я сессия городского Совета народных депутатов 16-го созыва с повесткой дня:

1. О плане экономического и социального развития города на 1980 год и ходе выполнения плана экономического и социального развития города в 1979 году.
2. О бюджете города на

1980 год и исполнении бюджета за 1978 год.

Члены и кандидаты в члены КПСС на сессию приглашаются в 13 часов 30 минут.

На время работы сессии депутаты от работы на производстве освобождаются с сохранением заработной платы.

ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА.

С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ ТАСС

ЛОНДОН. Новая волна террора прошлась по Ольстери. Взрывы бомб прогремели в Белфасте и других городах. Согласно имеющимся сообщениям, пять человек получили ранения, разрушены многие строения, серьезный ущерб причинен железнодорожному полотну.

Нью-ЙОРК. В условиях продолжающегося экономического спада американские монополии стремятся переложить бремя финансово-экономических трудностей на плечи трудящихся. Администрация крупнейшей в США стэллитной компании «Ю. С. стэл корпорейшн» объявила о закрытии прилежащих ей 10 заводов в различных штатах

страны. В результате более 13 тысяч рабочих и служащих предприятий будут уволены.

МЕХИКО. Победой рабочих завершилась длительная забастовка наземного персонала крупной мексиканской частной авиакомпании «Мехикана де авиаисон». После 26 дней борьбы стачники добились значительного повышения заработной платы и улучшения условий труда.

БУЭНОС-АИРЕС. Члены палаты депутатов от оппозиционной либерально-радикальной партии Парагвая потребовали в национальном конгрессе отмены осадного положения, действующего в стране с 1954 года.

Новости

Венгрия — Проkopьевску

На швейной фабрике «Горняк» заканчивается внедрение новой линии влажной обработки изделий «Панорния», которая изготовлена в Венгрии.

Установку и проверку оборудования ведут специалисты фабрики. Линия состоит из 23 прессов, имеет центральную подачу пара и воздуха. Внедрение ее уменьшит количество ручного труда, повысит качество продукции, позволит экономить 30 тысяч рублей в год.

М. ГЛУХОВА, старший инженер техотдела.

Удостоен награды

Знаком ЦК ВЛКСМ «За активную работу по охране общественного порядка» награжден инспектор уголовного розыска Центрального райотдела милиции комсомолец Сергей Лукин.

Он многое делает для улучшения работы комсомольского оперативного отряда Центрального района. Надо сказать, что отряд в области является одним из лучших. С. Лукин товарищи знают и как хорошего общественного воспитателя несовершеннолетних подростков.

И. ЛЕВАДНАЯ.

Намечено — сделано

Мастер связи управления трамвая П. Л. Кузнецова выполнил годовой личный творческий план.

Петр Лазаревич не ветеран предприятия, но и не новичок. В управлении трамвая он работает четвертый год. За это время многое постиг в своем деле и поэтому, не страшась, взялся за изготовление нестандартного оборудования для службы энергохозяйства. По личному творческому плану П. Л. Кузнецова в нынешнем году обязался сдать в эксплуатацию пульт управления для энергодиспетчера.

С. ВАСИЛЬЕВ.

Озвученная библиотека

Озвученная библиотека общества слепых пополнилась новыми общественно-политическими звуковыми текстами.

Она пользуется большой популярностью среди членов этого общества. Библиотека насчитывает несколько тысяч магнитофонных кассет с записями литературных произведений.

Т. ЗАХАРИНА.

Связь крепнут

В актовом зале СГПТУ № 32 прошел вечер посвящения в учащиеся профессионально-технического училища.

Такие вечера стали уже традиционными. На них обязательно присутствуют рабочие и руководители швейной фабрики, чьим базовым училищем является СГПТУ № 32.

П. КОСТИН.

О РАБОЧЕЙ ЧЕСТИ, ДОЛГЕ И СОВЕСТИ

Бригада приняла решение

Александр Овсянников, бригадир комсомольско-молодежного коллектива токарей, расправил газетную полосу и прочел:

— О рабочей части, долге и совести.

Ребята слушали его и думали: то же самое, о чем пишут в «Кузбассе» бригадиры, могли бы сказать и они. Не первый год идет в лидерах соревнования их коллектива. Каждый месяц на доске показателей работы — против их бригады ставятся цифры 120—130 процентов. Обязательства нынче брали напряженные: выполнить годовой план к 15 ноября, а сделали это на неделю раньше. Неплохо обстоят дела и с качеством продукции — 98 процентов деталей сдают с первого предъявления.

Никто, следовательно, не может упрекнуть их в недобросовестном отношении к труду. Про дисцип-

лину и говорить нечего: при таких темпах гулять некогда. Но вот завод в целом отстает. Да и в цехе обстановка напряженная. А продукцию его ждут сборщики. Значит, надо еще лучше работать.

Есть такие возможности? Подумали вместе, посчитали. Вышло, что есть. Решение бригады принятое такое: к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина завершить план пятилетки.

С. КОЖЕВНИКОВА, зам. секретаря парткома завода «Электромаша».

Горячий отклик на письмо

Открытое письмо бригадиров передовых коллективов области нашло горячий отклик в коллективе Прокопьевского вагонного депо, включившемся в соревнование по достойной встрече 110-й годовщины В. И. Ленина.

Железнодорожники обя-



Комсомольско-молодежная бригада Николая Смирнова с шахты «Ноградская» досрочно выполнила пятилетний план и посвятила эту победу отчетно-выборной комсомольской конференции Центрального района.

Успех бригады не случаен. Молодые горняки изо дня в день трудились самоотверженно, хорошо освоили скоростные проходки, в результате чего подготовили раньше срока два выемочных участка с запасом угля 300 тысяч тонн. Это дает возможность обеспечивать устойчивую работу шахты.

В прошлом году коллектив Н. Смирнова стал наставником созданной в то время комсомольско-молодежной бригады В. Иванова. Периодически у подшевных работали наиболее квалифицированные проходчики, а в бригаде Смирнова в свою очередь повышали квалификацию ее подопечные. Была организована своего рода школа передового опыта, и сейчас бригада В. Иванова работает ритмично, досрочно выполнила годовой план. Сказалась помощь наставников.

В чем же секрет успеха молодежной бригады Николая Смирнова? Самое главное — ко всему делу молодые горняки относятся ответственно. И это ведущий принцип в работе каждого члена бригады.

Как воспитывается ответственность? И почему одни доводят начатое до конца, а другие останавливаются на полпути, махнув на все рукой?

Однажды в поселке Северный Маганак инспекция по делам несовершеннолетних совместно с комсомольским оперативным

отрядом шахты «Северный Маганак» и педагогами средней школы № 51 решила провести рейд по охране общественного порядка. В назначенное время собрались представители инспекции, учителя (причем в основном — женщины). А вот горняков шахты так в этот день

всего 16,8 процента. Ведь большинство комитетов комсомола не упрекнешь в том, что они не занимаются вопросами образования. Составляются списки учащихся, контролируются посещаемость занятий, вопросы учебы обсуждаются на заседаниях бюро и комитетов ВЛКСМ.

мольско-молодежных коллективов. Роль комитета сводится зачастую лишь к тому, чтобы у экономистов шахты взять сводки по итогам работы бригад и по ним определить победителя соревнования, не утруждая себя другими заботами. Потому и идут молодые рабочие со все-

не, десятом гидроузле. Они обращаются за поддержкой и помощью в первую очередь к членам комитета ВЛКСМ. Традиционными стали здесь встречи и оперативные совещания комсомольского актива с членами бригад, на которых подводятся итоги социалистического соревнования, решаются производственные вопросы. Большое внимание уделяет комитет ВЛКСМ организации досуга молодых строителей, проживающих в общежитии.

Несколько раз в неделю для бойцов отряда арендуются спортивный зал.

Желающие могут заниматься зимними видами спорта на туристической базе «Космос».

Многие молодые строители по льготным туристическим путевкам побывали в разных городах нашей страны, за рубежом. Надо отметить постоянную помощь комсомольской организации треста «Прокопьевскшахтстрой» со стороны районного комитета ВЛКСМ.

На заседаниях его бюро, аппаратных совещаниях

не раз рассматривались вопросы работы молодых строителей, и в ряде случаев бойцам отряда «Комсомолец Кузбасса» была оказана конкретная помощь.

В тресте трудятся бойцы строитеряда «Комсомолец Кузбасса».

На них возложена ответственная задача претворения в жизнь программы социально-экономического развития городов Прокопьевска и Киселевска.

Комитет комсомола треста организовал из числа бойцов три комсомольско-молодежных коллектива.

Создана бригада штукатуров-маляров из выпускников школы № 62.

Молодые строители с честью трудятся на важнейших пусковых объектах Прокопьевска: шахте «Зенковская», седьмом канализационном бассейне,

ПУЛЬС РОДИНЫ

НОВЬ МАЛЫХ ГОРОДОВ

ЕРЕВАН. Вышел на проектную мощность крупный завод железобетонных конструкций в Абовяне.

Это — десятое промышленное предприятие города, вступившее в строй с начала пятилетки. В республике успешно выполняется программа развития небольших городов. За годы нынешней пятилетки в Армении выросли новые индустриальные центры — Раздан, Масис, Чаренцаван, Мецамор. Здесь ускоренными темпами развиваются энергетика, машиностроение и другие отрасли промышленности.

МИКРОРАЙОН ЧЕСТВУЕТ СЕМЬЮ

СУМГАЙИТ (Азербайджанская ССР). В просторной квартире живут металлурги Расуловы, но принять в нее всех гостей хозяева все же не смогли. Поэтому день советской семьи, на котором жители микрорайона чествовали известную в городе рабочую фамилию, состоялся прямо во дворе жилого дома.

Более 20 лет трудятся на Сумгайском алюминиевом заводе Дуньяханум и Каграман Расуловы, в семье которых воспитываются семеро детей. Старшие пошли по стопам родителей — стали металлургами.

День советской семьи — один из новых социалистических образов, инициатором проведения которых стал городской Совет народных депутатов.

ОЛИМПИЙСКИЕ ЛОДКИ «ДЗИНТАРСА»

РИГА. На Юрмальском опытно-экспериментальном заводе с производством лодок «Дзинтарс» всегда с особым пристрастием следят за результатами состязаний по гребле.

Ведь сейчас здесь работают над олимпийским заказом — изготавливают 28 лодок для сборной Советского Союза. В производстве все шире используются новые современные материалы. Многие суда для академической гребли делаются теперь из стеклопластика. Латвийским мастерам удалось сделать весла из стеклоуглеродного волокна. Они на целый килограмм легче тех, что применяются сейчас, и столь же надежны. Иначе, чем прежде, изготавливается каноэ. Они стали быстрородное и прочнее прежних.

ВЫИГРЫШ — ПОЛГОДА

ГРОДНО. Автоматизированный комплекс «Аммиак-3» в объединении «Азот» имени С. О. Притыцкого выведен на проектную мощность.

Ежесуточно он выдает 1360 тонн сырья для выработки минеральных удобрений и. Сроки освоения оборудования скращены почти на полгода. Внести поправку в график освоения мощностей гродненцам помогли коллеги с родственных объединений страны. (ТАСС).

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

ТЕБЕ ПОРУЧЕНО ДЕЛО

и не дождались: не явились. А если спросить у секретаря комсомольской организации шахты: есть ли у вас оперативный отряд? — ответят: конечно, есть. Отряд есть, только вот на охрану общественного порядка выходит он нечасто.

Ответственность за порученное ему дело сама собой не приходит. Ее помогают воспитать и привить дела и поступки всей организации, самих членов комитета ВЛКСМ.

В отчетном докладе на конференции, с которым выступил первый секретарь Центрального райкома ВЛКСМ В. Баловнев, было отмечено, что в большинстве комсомольских организаций ответственно относятся к вопросам защищению перехода ко всемобщему среднему образованию. Но откуда тогда столь низкие показатели качественной успеваемости учащихся школ работающей молодежи района?

По итогам 1978—79 учебного года она составила

Но беда в том, что некоторые комсомольские организации останавливаются в этом большом серебряном деле на полпути. Это в первую очередь можно сказать о шахтах «Красногорская» и «Северный Маганак», механическом заводе.

Вот почему, оказывается, уже к середине учебного года среди учащихся ШРМ недостает большинства записавшихся. И многие из отчисленных так и не осознали, что получение среднего образования не только личное, но и государственное дело. А понять и прочувствовать, насколько это ответственное, им не помогли.

Если комсомольский комитет дает поручение рядовому члену ВЛКСМ, то за выполнение этого дела ответственны обе стороны. Но, к примеру, о какой ответственности членов комитета комсомола гидрошахты «Красногорская» может идти речь, если здесь пущена на самотек даже работа комсо-

ми вопросами не в комитете комсомола, а минуя его, сразу к директору, секретарю парткома.

А вот молодые строители треста «Прокопьевскшахтстрой» в лице своего комитета ВЛКСМ действительно находят советчика и помощника. В каждом деле чувствуете ет ся здесь, что и вожаки, и рядовые комсомольцы болеют за него душой.

В тресте трудятся бойцы строитеряда «Комсомолец Кузбасса». На них возложена ответственная задача претворения в жизнь программы социально-экономического развития городов Прокопьевска и Киселевска.

Комитет комсомола треста организовал из числа бойцов три комсомольско-молодежных коллектива. Создана бригада штукатуров-маляров из выпускников школы № 62. Молодые строители с честью трудятся на важнейших пусковых объектах Прокопьевска: шахте «Зенковская», седьмом канализационном бассейне,

На снимках:

● Почетное право внести знамя комсомольской организации Центрального района предоставлено бригадиром комсомольско-молодежной бригады шахты «Коксовая», кавалеру ордена Трудового Красного Знамени В. Скоблеву.

● Во время перерывов районного форума проходили задушевые беседы.

На снимке вверху справа: ветераны Ф. В. Краснослободцев, И. М. Казаков, В. Т. Барышников делятся воспоминаниями с комсомольцами А. Бочманом, Т. Голосовой, С. Рекуновым.

● У стендов, посвященных успехам комсомольцев района.

● Делегаты конференции в зале заседаний.

Фото И. БИКОВЦА, А. РАВИЛОВА.



СОВЕТЫ ЗА РАБОТОЙ

БИЧУЮТ ПЬЯНСТВО

Утром возле стенда промышленного цеха завода «Электромашина» собралась толпа. Люди вслушивались в карикатуры, смеялись, выкрикивали по фамилиям тех, кто был изображен на диктинге свежей «колючки». То же было и в обеденный перерыв, и вечером. А на следующее утро газеты не оказались на месте. Можено было только догадываться, кто ее сорвал. К чести редакторов и руководителей цеха надо сказать, что они не отступили: через день «колючку» появилась на своем обычном месте. Только теперь она находится в закрытой витрине, в створки которой вставили прозрачное, но небьющееся стекло.

Учитывая силу воздействия печати на формирование общественного мнения, комиссия по борьбе с пьянством и алкоголизмом при горисполкоме старается поднять роль и авторитет стенных газет. Уже не первый год она организует для этого специальные смотры и конкурсы. Вот и на последнем своем

заседании эта комиссия подвела итоги конкурса стендгазет, бичующих пьянство.

И первое, что нужно отметить, — выросло число предприятий и организаций, участвующих в конкурсе, увеличилось количество выпусков стенных изданий, а ведь нашей комиссии представляются только лучшие из них, отобранные во время местных смотров.

Особенно активно участвует в борьбе с пьянством и алкоголизмом стенная печать Зенковского района, которому, кстати, присуждено первое место в этом конкурсе. Здесь лучше других обстоит дело с периодичностью выпусков, в их содержании

четко просматривается целевая направленность, прослеживается действенность выступлений. Привлекает внимание броское и продуманное оформление.

Например, шахта имени Дзержинского представила номера тематической газеты «Пьянству — бой!», «колючки», фотовитрины с портретами «гостей» медвытрезвителя и сообщениями о том, какие меры с ними приняты, а также санитарные бюллетени.

Все эти выпуски ценные еще и тем, что они выходят оперативно, сразу после событий.

В борьбу с пьянством вносят свою лепту наркологические кабинеты ряда

предприятий. Жюри конкурса отметило, например, санбюллетене «Пьют родители — страдают дети». Он подготовлен наркологом завода «Электромашина» Н. А. Земнуховой.

Регулярно выходят стенные газеты, «молнии», фотовитрины на заводах шахтной автоматики, фарфоров, шахтах «Центральная» и «Тырганская», хлебозаводе и других предприятиях. Бичуя зло и его конкретных носителей, они помогают крепить трудовую дисциплину и здоровый быт, оказывают большое воспитательное воздействие на взрослых, а значит, и на детей. В этом их ценность.

Н. ЕВСЕЕВА, секретарь городской комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом.

ГРОДНО. Автоматизированный комплекс «Аммиак-3» в объединении «Азот» имени С. О. Притыцкого выведен на проектную мощность.

Ежесуточно он выдает 1360 тонн сырья для выработки минеральных удобрений и. Сроки освоения оборудования скращены почти на полгода. Внести поправку в график освоения мощностей гродненцам помогли коллеги с родственных объединений страны. (ТАСС).

ТВОЕ СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ

„ДИСКО-79“

Что такое дискоклуб? — этот вопрос я задавал многим своим знакомым и, честно говоря, более или менее вразумительного ответа не получил. Причину понять можно. У нас в стране, а тем более в нашем городе, такая форма досуга только приобретает популярность и известна пока лишь узкому кругу любителей музыки.

Первые дискоклубы появились в 60-х годах во Франции. И вот сначала на Западе, а потом и в городах нашей страны эти клубы стали завоевывать у молодежи все большую популярность.

В прошлую пятницу я побывал на встрече членов дискоклуба, пока что единственного в Прокопьевске, созданного при ДК имени Маяковского.

Правда, постоянных членов клуба еще нет. Сюда может прийти любой желающий. Нужно только заплатить за входной билет и за столик. Но это пока.

В будущем намечается избрать совет клуба и президента, стабилизировать состав. И случайные люди на встречах будут редкими.

Руководители и органи-

заторы дискоклуба «Говорящий фонарь», директор ДК В. Ю. Иконников и диск-жокей В. Петухов, пояснили:

Целью дискоклуба является общение любителей музыки, или, как они себя называют, дискоманами. На встречах будет прослушиваться музыка различных направлений и жанров и комментироваться диск-жокеем, по желанию каждого, участником встречи. Будет идти разговор о классической и современной музыке, ансамблях и различных группах, в общем, как сказал один из членов этого клуба, коченная цель — повышение музыкальной культуры молодежи.

На втором этаже Дворца культуры в зале Трудовой Славы — 14 столиков. На каждом — яблоки, шоколадные конфеты, лимонад. В конце зала — стереоаппаратура. Почти все столики заняты.

Я разговариваю с ребятами, уже побывавшими на первой встрече. Идея создания такого клуба им явно импонирует.

— Привлекает то, — говорят они, — что здесь можно выслушать не толь-

ко мнение ведущего, но и высказать свои мысли, поспорить, можно принести записи и пластинки, рассказать о любых ансамблях, рок-группах, просто потанцевать.

Микрофон берет Владимир Петухов. Только что прозвучал голос певца в сопровождении ансамбля и название ансамбля. После некоторой паузы ребята называют имя певца — Джон Леннон. Владимир рассказывает о том, как артист пришел в рок-музыку, историю создания популярного ансамбля «Битлз».

Затем собираются предлагают послушать группу «Абба», польскую певицу Марыю Родович, венгерскую Кати Ковач, группу «Пунис» из ГДР, певца Артура Фрига, рок-группу «Чарони». Исполнение сопровождается комментариями, довольно интересными подробностями о

стиле и манере исполнителей.

После окончания вечера я прошу рассказать организаторов о том, как создавался дискоклуб, о планах.

Оказывается, мысль о создании такого клуба пришла давно. Но были затруднения и чисто организационного характера, и финансовые, и кадровые. Потом все же ДК выделил средства на радиоаппаратуру, помещение. Нашлись и люди, которые с большим энтузиазмом взялись за новое дело.

Оператором дискоклуба стал инженер Сергей Столяров. В его ведении — стереоаппаратура, светомузыка. Диск-жокеем, как я уже говорил, — Владимир Петухов, учащийся музыкального училища.

Члены клуба «Говорящий фонарь» и его руководители надеются, что их начинание приживется, а отдел культуры горисполкома поможет приобрести светоаппаратуру, цветные слайды, фотографии ансамблей и певцов, пластики.

А. БЫСТРОВ,
нештатный
корреспондент.

НЕ СТАРЕЮТ ДУШОЙ ВЕТЕРАНЫ

Но и сегодня Федор Тимофеевич Плотников уже в 14 лет пахал и боронил в своем хозяйстве. Когда стали образовываться колхозы, он пошел учиться на тракториста. Ему довелось 50 лет назад водить отечественные тракторы.

Призвали в армию, определили в школу артиллеристов. Потом Халхин-Гол и Финский фронт. Запомнились ему сильные морозы, трудные битвы, первое ранение...

24 июня 1941 года Федор Тимофеевич был уже в боевом строю. Битвы под Москвой и на Курской дуге, в Киеве, Житомире — и опять тяжелое ранение. На груди ветерана — орден Красной Звезды, два ордена Славы II и III степеней, две медали «За боевые заслуги».

Прошли годы. Бывший солдат уже стал дедушкой, у него растет внук.

В управлении строймеханизации треста «Кузбассгражданстрой» № 2 Ф. Т. Плотников работает сторожем. Нередко молодежь идет к нему за советом. А когда память особенно теребит душу, ветеран рассказывает о всем том, что довелось ему пережить в далекие исторические годы страны. Молодежь слушает его и учится мужеству.

В. ЖИРНОВ,
прораб управления
строймеханизации треста
«Кузбассгражданстрой»
№ 2.

КЛАСС-ДОРОГА

Работники Госавтоинспекции начали обучение учащихся младших классов школ города правилам дорожного движения и поведения на улице по специальной программе.

Для этой цели автопредприятие выделило радиофицированную машину — учебный класс на колесах. Она вместе с учениками выходит на дороги города, и в пути инспектор ГАИ знакомит ребят с дорожными знаками, в каких ситуациях можно переходить улицу, в каких нельзя.

И. СНЕГОВ.

Щукин опешил. Скажи засмеялся.

— Пешехода сбил, — резко ответил он, отвернулся к стене и уже не слушал, о чем говорят его соседи.

Утром Сашка был вызван на допрос. В нем жи-

ОШИБКА

ла надежда, что все случившееся просто глупая ошибка. Войдя в кабинет, он увидел продавщицу.

— Вот он, вор, он у меня деньги хотел украдь! — перешел на фальцет, накинулась она на Щукина.

Все остальное было как в дурном сне. Сашка пытался объяснить: «Я думал, что меня просят разменять деньги. Ведь и меня тоже иногда Шурой зовут».

Сбежал, наверное, откуда-нибудь. И одежда, видно, чужая, — тара-торила женщина.

Когда Сашка очутился на улице, он облегченно вздохнул. «Ну, сообщат в институт, дадут выговор. Ничего, переживу!», — подумал он. В груди давило что-то тяжелое, хотелось скрыться от людей, а перед глазами неотступно возникали женщины, так поспешно исчезнувшие от прилавка.

В. МАРАКУЛИН.

НЕДЕЛЯ
«ТЕАТР
И ДЕТИ»

Идет IV Всероссийская неделя «Театр и дети», посвященная Международному году ребенка. Ее цель — претворение в жизнь задач комплексного подхода к воспитанию подрастающего поколения.

Артисты театра имени Ленинского комсомола показывают учащимся города и села спектакли, организуют творческие отчеты, зрительские конференции, беседы об искусстве драмы и комедии.

В эти дни коллектив театра проведет встречу за «круглым столом». Вместе с педагогами обсудят проблемы эстетического воспитания школьников.

Одновременно ребята примут участие в конкурсах на лучший рисунок, сочинение, стенгазету на тему «Театр и дети».

Итоги этих конкурсов будут подведены в заключение недели. Продлится она до 4 декабря.

К. АЛЕКСЕЕВА.

☆ ☆ ☆

Во Дворце пионеров прошел праздник, посвященный Всероссийской неделе «Театр и дети».

Ребята познакомились с историей театрального искусства, встретились с артистами театра имени Ленинского комсомола.

Член драматического кружка Дворца пионеров Виталий Прокудин, Ира Вяткина и другие сыграли отрывок из спектакля «Алая звезда». Андрей БОРОДУЛИН, член совета Дворца пионеров.

ЖДЕМ
У СЕБЯ

Наше общежитие новое, модернизированное. Действует совет общежития, особенно активно принимает участие в общественной жизни горный мастер шахты «Ноградская» Н. И. Германов.

У нас часто проводятся вечера, лекции. А недавно прошел вечер «Осенний бал». Играли вокально-инструментальный ансамбль «Сюрприз».

На вечере звучали песни, шутки, были организованы конкурсы, викторины.

С удовольствием жильцы общежития участвовали в этом мероприятии. И сейчас мы снова ждем артистов художественной самодеятельности к себе в гости.

Л. ПРОХОРОВА, воспитатель общежития шахты «Ноградская»

● В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО
ПОПУГАЙ
НА ВЕЛОСИПЕДЕ

На руке у Иозефа Адамца, артиста чехословацкого объединения цирков и варьете, сидел маленький попугай. Утиная в меня круглые глаза, он произнес на хорошем чешском языке: «Добрый день! Меня зовут Жако, я серый африканский попугай».

Не дождавшись, пока я выйду из оцепенения и тоже представлюсь, Жако повторил свою фразу на русском, польском, немецком и французском. Другие попугаи тоже начали представляться, устроив невообразимый гам.

— Невоспитанные, — прикрикнул на них хозяин. — Ведь все время учи вас, как нужно приветствовать гостей.

— Привет, Пепа, дружок, — сказал примириительно Жако. — Поехали в Афики за фигами!

— Поехали, поехали! — подхватила его подруга Лора. Тем временем каду Рокси и Гали нежно ворковали.

Иозеф Адамец слушает подобные концерты уже двадцать лет. С необыкновенным терпением он руководит своим птичьим коллективом.

Началось, собственно, все с Жако, которого И. Адамец получил однажды в подарок. Попугай очаровал своего хозяина не расцветкой оперения, а необыкновенными способностями. Таким талантливым бывает только один попугай из десяти. И вот И. Адамец начал развивать способности Жако. Первое выступление перед публикой состоялось 15 лет назад на праздновании Дня шахтера в небольшом городке Жацлерже.

Жако — большой шутник, — рассказывает Адамец. — Однажды летом приехала ко мне посмотреть тетушка и решила после утомительной дороги принять душ. Едва почтенная дама заперлась в ванной, как за ее спиной раздался низкий пронизанный голос: «Как живете, как себя чувствуете?»

П. ТРОЯН,
чехословацкий журналист.
(АПН).



Подстроили...



А у нас самообслу живание.
Рис. В. КАРМАНОВА.

ПОБЕДУ НЕ ДОБУДЕШЬ В ОДИНОЧКУ

29 ноября. «Шахтер» (Прокопьевск) — «Молот» (Пермь). 1:2 (0:1, 0:1, 1:0).

— До конца матча осталось две минуты... — и голос диктора утонул во взрыве радостных чувств болельщиков. Это Самойленко забил ответный гол. Как и подобает капитану, он был самым активным в последние минуты матча. «Шахтер» предпринял заключительный штурм ворот соперника, но хоккеисты «Молота» раз за разом прижимали шайбу к борту, останавливая игру.

За полминуты до конца матча тренеры «Шахтера» заменили вратаря шестым полевым игроком. Однако пермяки перехватили шайбу и чуть не забили гол. «Молот» сохранил победный счет.

«Шахтер» в большом долгу перед болельщиками, которые ждут от своей команды хорошей, а главное, стабильной игры. А пока горняки могут разгромить лидера и тут же уступить аутсайдеру, блеснуть результативностью и весь матч провести в бесплодных атаках.

В первой встрече с «Молотом» прокопчане имели бесспорное территориальное преимущество, а шайбы сначала в первом, а потом во втором периодах

влетели в их ворота. Хоккеисты «Шахтера» не смогли преодолеть четко организованную оборону гостей, переиграть прекрасно действовавшего вратаря.

Моменты для взятия ворот у горняков были. Могли отличиться не раз Данилов, Шипулин, Гагин, Хаценович. Был во втором тайме момент, когда троек прокопчан оказались перед одним защитником, но вместо паса свободно нападающему последовал прямолинейный бросок во вратаря.

Главный недостаток в игре «Шахтера» — индивидуальные действия. Каждый хоккеист старался сам прорваться к воротам без поддержки партнеров. Поэтому соперник легко разгадывал несложные замыслы. Часты были эпизоды, когда все нападающие смещались в одну сторону площадки и теряли шайбу в гуще своих и чужих игроков. Тренеры команды делали перестановки в звеньях, пытаясь обострить атаки, но и это результата не принесло.

Откровенно слабо сыграла первая тройка нападения. Игра у них, как говорится, «не шла», но почему-то они чаще всего и

появлялись на площадке. Не видели мы в составе команды молодых хоккеистов. Они, наверное, внесли бы свежесть в игру «Шахтера». Видимо, неизвестное турнирное положение довлеет над тренерами. И тем не менее, если думать о будущем команды, то стоит иногда доверять и молодежи.

Уже не раз замечалось, что «лициний» игрок действительно оказывается у «Шахтера» лишним. Вновь не воспользовались горячими удалениями соперников. И не случайно. Они действовали в таких ситуациях однообразно, перепасовывая шайбу друг другу, не идя на обострение. Не было ничего необычного, нестандартного в их действиях.

Конечно же, сыграть лучше горячакам не дали и пермяки, особенно защитники. В последней двадцатиминутке они стены вставали у ворот, ловили шайбу на себя. Их самоотверженность, кажется, приводила в отчаяние хоккеистов «Шахтера».

Если в прошлом сезоне прокопчане, играя дома против «Молота», набрали три очка, то ныне сразу потеряли два.

В. МАРАКУЛИН.

АКАДЕМИЧЕСКАЯ ГРЕБЛЯ

Академическая гребля входит в программу Олимпийских игр со временем возобновления в 1896 году. Правда, во время первой Олимпиады в Афинах гребцам соревноваться не пришлось: в залите поднялась буря, и гонки были отменены. Но в дальнейшем состязания гребцов всегда устрашали и Олимпиады. Это способствовало постепенному расширению программы гонок: на Играх 1976 года в Монреале в состязаниях гребцов было включено еще один новый вид — гонки на парных четверках.

Кроме того, на этой регате дебютировали женщины. Сейчас в академической гребле разыгрывается 14 комплектов наград. Лишь в легкой атлетике и плавании программа более обширна.

Наши гребцы на академических лодках впервые приняли участие в Олимпийской регате на Играх 1952 года в Хельсинки. Не имея международного опыта, они все же сумели пробиться в три финальных заезда.

В целом наши гребцы одержали 11 олимпийских побед, 9 раз завоевывали серебряные медали, 7 — бронзовые.

К сожалению, в последние годы в нашей команде стало меньше самостоятельных

гребцов. Это связано в первую очередь с тем, что тренеры, успокоенные прежними победами, ослабили работу с молодежью, не слишком активно искали новые методы в подготовке ведущих гребцов.

Новое руководство сборной команды страны (главный тренер — кандидат педагогических наук Игорь Емчук) стремится привлечь к тренировкам вместе с асами больше молодежи, обновить методы подготовки к соревнованиям. На двух последних молодежных чемпионатах мира наши спортсмены сумели одержать общекомандные победы.

В мировой академической гребле существенных изменений за последнее четырехлетие не произошло. Спортсмены ГДР удерживают лидирующее положение. Однако помимо гребцов ГДР, СССР, ФРГ, Скандинавии — традиционных претендентов на медали — отличные шансы победить в Москве имеют представители США, Новой Зеландии, Великобритании, Чехословакии. Так что московская Олимпийская регата, которая пройдет с 20 по 27 июля, обещает быть интересной.

И. МАСЛЕННИКОВ, мастер спорта. (АПН).

ЧТО ГДЕ КОГДА

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. В воскресенье в 20.30 — беседа о мерах по усилению охраны общественного порядка.

ДК ИМЕНИ АРТЕМА. В субботу в 14 часов фабрика индюшина проводит конкурс «А ну-ка, девушки».

КЛУБ ШАХТЫ «СЕВЕРНЫЙ МАГАНАК». В субботу в 10 часов — киноклуб «Красногалстучные». В воскресенье в 15 часов — киноклуб «Чебурашка». В 19 часов — концертный «Это должен знать каждый».

КЛУБ ШАХТЫ «КРАСНЫЙ УГЛЕКОП». В воскресенье в 17.30 — концертный «Гражданскую оборону — в массы».



АВТОМОБИЛЬ-СИЛАЧ

В автосборочном корпусе Московского автомобильного завода имени Лихачева началась сборка новых грузовых автомобилей «ЗИЛ-133 ГЯ» грузоподъемностью 10 тонн с дизельным двигателем «КамАЗ-740».

Новый грузовик оснащен четырехконтурной системой тормозов, обеспечивающей наивысшую безопасность движения.

На снимке: первый новый грузовой автомобиль «ЗИЛ-133 ГЯ».

Фотохроника ТАСС.

ФАЗАНЬЕ ХОЗЯЙСТВО

АШХАБАД. Первое в Туркмении опытное хозяйство по разведению фазанов в естественных условиях создано на севере республики в низовьях Аму-дарьи. На площади в 1700 гектаров здесь устроены водопой и кормушки. На специальном поле будут выращиваться корма для птиц. Принятые меры по охране пернатых от хищников. По мере роста поголовья фазанов будут переселяться в лесные угодья.

(ТАСС).

реля 1961 года, в день основания Союза пионеров Кубы. Сегодня во всех городах и поселках острова — около двух с половиной миллионов пионеров. Книга рассказывает об истории пионерского движения на Кубе, зародившегося еще в 30-е годы, о героических делах ребят, сражавшихся в рядах Повстанческой армии.

С. КАРАВАЕВ, корреспондент АПН.

Зам. редактора А. С. ЦЫРЯПКИН.

ЧЕЛЯДЬ ТЕАТР

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА. Сегодня. Мгновение над пропастью (18). Катя и чудеса (12, 14). Завтра. Мгновение над пропастью (18). Катя и чудеса (14).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Сегодня и завтра. Только она (12, 16-10, 18, 19-20, 21-30). Беспокойное хозяйство (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «ТЕМП». Сегодня и завтра. Невинный — две серии (11-30, 16, 18-30, 21).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Сегодня и завтра. Четыре мушкетера (15, 18, 21).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Сегодня и завтра. Вендетта по-корсиканская (16, 18, 20). Мама (14).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. Сегодня. Любовь моя (15, 17, 19).

Завтра. Любовь моя, печаль моя (13, 15, 17, 19).

Бюллетень № 128. Завод «ЭЛЕКТРОМАШИНА» приглашает на постоянную работу инженеров, станочников, учеников обмотчиц, мастеров, машинистов литья под давлением, литейщиков, стрелков вневедомственной охраны, кочегаров, трактористов, штамповщиков, плотников, нянь в детский сад.

За справками и направлениями на работу обращаться по адресу: пр. Шахтеров, 2.

РУДНИЧНОЕ УЖХ

просит всех квартиро-съемщиков явиться на сверку расчетов по квартирной плате с квитанциями, своевременно погасить задолженность по квартирплате. Срок квартирплаты — до 10 числа каждого месяца. После 10 числа начисляется пеня 0,1 процента за каждый просроченный день. Неуплата квартирплаты влечет несвоевременное проведение текущего ремонта квартир и расчет за коммунальные услуги с предприятиями, которые обеспечивают дома отоплением, горячей и холодной водой, электроэнергией.

К квартиро-съемщикам, имеющим право на льготы по квартирплате, просьба до 15 января 1980 года предъявить соответствующие справки.

3—4 ДЕКАБРЯ

магазин № 24 «Универмаг» (Ясная Поляна) проводит расширенные

ВЫСТАВКИ - ПРОДАЖИ елочных игрушек.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Винные отделы и магазины орса «Прокопьевский уголь». № 1 (ул. Союзная), № 117 (пр. им. Гагарина), № 32 (ул. Текстильная), № 35 (ул. им. Яворского), № 21 (ул. им. Шишкина), № 75 (ул. Революции), № 62 (ул. Революции) производят прием стеклоподдонов от населения из под ликеро-водочных изделий.

Прием — в часы работы магазинов.

ЮВЕЛИРНАЯ МАСТЕРСКАЯ

принимает в ремонт из золота 375-й пробы серги, кольца, броши, кулоны и другие ювелирные изделия. Здесь могут изготавливать из золота 375-й пробы, серги, кольца, подвески, кольца с монограммой (рисунком) и печатки.

В работу не принимается золото 375-й пробы — именник-9МП, именник-9ЛВ, именник-9Ю, именник-9ЯК.

Обращаться по адресу: пр. им. Гагарина, 31, телефон 3-20-21.

МЕНЮ четырехкомнатную благоустроенную квартиру по улице им. Гайдара, 20—133, на две

двуспальные комнаты.

Обращаться по телефону 2-28-24 до 16 часов.

Городской отдел здравоохранения и горком профсоюза медицинских работников о в глубоком скрите по поводу смерти заслуженного врача РСФСР

РУДАКОВОЙ

Ольги Васильевны и выражают соболезнование родным и близким покойной.

ПЕРЕД ОЛИМПИЙСКИМ ГОДОМ

В Кемерове состоялась отчетно-выборная конференция областной Федерации пропаганды физической культуры и спорта. Присутствовали руководители спортивных обществ, члены областного совета ветеранов спорта, работники печати.

Председатель Федерации телевидения В. Францев рассказал о проделанной работе. Он, в частности, отметил успешную агитацию спорта в Прокопьевске. Делегаты конференции поделились опытом своей деятельности, обратили внимание на недостатки в работе Федерации, высказали ряд предложений, направленных на улучшение спортивной жизни области в олимпийском году.

Конференция избрала новый состав совета Федерации, в котором теперь будет и представитель Прокопьевска В. Маракулин. Председателем областной Федерации стал член Союза писателей СССР поэт В. Махалов.

Л. СЕРГЕЕВ, председатель горспорткомитета.

НАШ ДРУГ — КУБА

В издательстве «Молодая гвардия» 200-тысячным тиражом выпущена книга «Пионеры острова Свободы». В сборник вошли многочисленные публикации о Кубе и кубинских школьниках из журналов «Пионер», «Костер», газеты «Пионерская правда» и других источников.

Перелистаем страницы книги, щедро иллюстрированной художником В. Дlugim. В предисловии,

которое написал для советских ребят Хуан Мок Морин — председатель Национального совета пионерской организации имени Хосе Марти, на многочисленных примерах показывается, как развивается и крепнет дружба между школьниками обеих стран.

В первой части сборника «Наш друг — Куба» собраны сведения и факты, рассказывающие о долголетней, тяжелой борьбе кубинского народа за

свободу и счастье. Советские юные читатели познакомятся с историей легендарной шхуны «Гранма», называемой иногда «Кубинской «Авророй», с эпизодами штурма казармы Монкада. Немало интересного прочтут читатели из второй части книги «Наши друзья — кубинские пионеры». Всего несколько сотен ребят было в первых пионерских отрядах 4 ап-

теля 1961 года, в день основания Союза пионеров Кубы. Сегодня во всех городах и поселках острова — около двух с половиной миллионов пионеров. Книга рассказывает об истории пионерского движения на Кубе, зародившегося еще в 30-е годы, о героических делах ребят, сражавшихся в рядах Повстанческой армии.

С. КАРАВАЕВ, корреспондент АПН.

Зам. редактора А. С. ЦЫРЯПКИН.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

Объем 1 п. л. газеты «Правда». Офсетная печать.

Тираж 55500. Заказ 14124. ОП23331.